Mpoypappatiopds pe Python

Aopn Emdoynig

Av Bé\ou e va ekTEAECOUE pia akolouBia evtodwv, epocov LoxUEL pia cuvenkn,

TOTE Xpnotpomnolol e TNV evioAn if.H evtoAn if xpnowomnoleital oe Stadopeg

HopdEC, avaloya LE TIG OVAYKEC TOU TIPOYPAUUATOG.

Yrdpyouv Tégoeple (4) poppée Aopwv Emhayuw

»  AmAn Aopn Emihoyng
» I0vBetn Aopn Emhoyne
» TMoAhdamhn Aopn Emhoyne

* Epgwisupévn Aopn Emioyne
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Mpoypaupatiouds pe Python

AntAn Aopn Emidoyng

Aopn Emdoyng if else

20 wcrEr] R
if <auvinkn eAeyyolp>: AnAn Aopn
EVTOAEC Er\oyig
else:
svToAEC
Aoun Emdoync if elif else
Fovraén:
if <cuvnikn E“ﬂ-EFXGU 1> 30vBeTn
EVTOAEC Aopn
. . ) oun
elif <ouvinkn eAeyyou 2>: Erdoyng
evToAec
else:
eVvToAEC

Napddetypa 1°
“Av n pvnpn (Tou unohoyiotn) < 8GB

avaPaBuioe pvnpn”

Apa, npwra Ba eheyEoupe av n pvnun pag eival pikpoTEPn
(o oUpPolo “<7) and BGB. Av 1oy Ul QuTO, TOTE KaI HOVO

t61e Ba avaPaBpicoupe Th pvAun Tou unohoyioTn!

ZuvnBuwc oTic ouvBnkec akohouBolpe Tnv eEnc dopn:

mymemory==8
1T mymemory<8:
print(“Xpsidieore avapdduon™)
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I Python, o1 ouvBijres sxtehobvo pe ™) oo mc Soudc if statement. Mio ouvBiien sfvet o Skoom nov efwhoysine
oo, oy By ) wendi; st avdhoyo exTehelton Svo T e To Kibdo.

Hoiwvmintov if statement sivorm axohoud:

if condition:

H $ Fafinop mov Sa sxtrhzotzl av § oveBnan zivay akndng

T1o mopundve topdberyue, 1) condition eivou v ol mov npéme v aZwhoymBel, wos o wodins Tov TpETEL v, EXTEAEOTEL
oy 1) oovijen etvon ohning etvon o v mov fpioetm ote endpeve eninbo petd o If statement wou stven scop;s.

Mropette enions vo ypyowpononozte o else statement yi vo sxteddosts wndun ooy 1) ouvii Sev sbvar chmins:

if condition:

z # Bufinog mov Bo zntehzotzi av n owvvBnmn zival obn
else:

$ BaSinog mov Sa zxtzhzotzl av § ovelhan zivaw deving

Napadeypa 2°

Mnopolv eRiene va yivouy olkd £plTipaTe oTn oslpd. Onuwe my 4Ty napayyélvoups pla nitoa.

» Ggdete wpl ()

0l EmAayég TTou
o Gghere undwov; B £youpe

»  Dedete povitdpia; @

o @EAeTe mmepd; O

MNatrote To Run Bl koupni kémw Se6ud atov editor fj SKIFT + ENTER.

lv I Ily
lv |

. Lf cheese == "y':
print("+ Cheese")
o Lf bacon = "y":
print("+ Bacon™)
. if mashrooms == 'y":
print("+ Mashrooms")
. if pepper == 'y":
print("+ Pepper”)

print(" ") b

+ Cheese

w

1
2
3
4
I‘.‘\
&
7
]
9

+ Mashrooms . .
ATI'DTEM:O]J(I !ZTI'IM‘{-I.W
+ Pepper
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Mpoypaupatiouds pe Python

20vOetn Aopr) EmiAoyng

Mropeite enio; va ypyowonomoste o elif statement yw v ehEylers modhomhes ouvbixec

if conditionl:

t Baofirmg mov So zrtzhzotzi ov § mpatn owvlnan zive ohnfhe
elif conditiond:

t Bufirmg mov So zrtheotz av n Szitepn owvlnan zivee ohnfe
else:

tRiE zo; mov Bo zntzheotzi ov mopio omd g mopomdvo oowlgreg Szv zivol okl

Napddetypa 1°

Mex o Tdopa, eheyyape evav aplBpd wal Sivaps pudvo pia
anavTnon av iocxue r ouvinkn. Av Spog Sev oy Uel, yIaTi
va pn Sivoupe kanoia ninpogopia; Edu Ba

¥pNoPonoinooupe Thv evTohn “else”,
Ac blocoupe Tnv eEfg evToln:

print(“Xpsdfsorse avapdabon™) [ F imymemory<8 else
print{“fAsv ypewdfisors avapfd8uorn ™)

ETo mio navw napaderypa, axohouBnoape SilagopeTikn
olwTain. Ze pia ypappn Cnrayse va eggpavioTel oTny ol dwn
TOo pnvupa XpealeoTe avaPalBmon AN n TipR TG
mymemory eival pikpaTepn and 8, AADOPETIEA (else) wa

EpgpavioTEl To pRvupa Aev ypeialesote avaBabpion.

Napddeypa 2°

To NapakaTw TUAHG VIOV EAEYYEL av n nAwla mou SiveTal avToTolyel oe evijhiko GvBpwno (== 18 eTwv) f o

avijhko (<18 eTuv).

MNatiote To fun [l koupnl kdmw 8e€1d atov editor f) SHIT + ENTER

age =|'|? |

1, if age »= 1B:
2 print("Eviixoc/-n")

3, else:
4 print("&vidikog/-n") ’

Aviikoe/-n
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Napddetypa 3°

To napakaTw TUAPA EVIOhWY EAEYYEL AV EVac aplBpdc elval @pTiog f MEPLTTOC.

number =5 |

1, if number ¥ 2 == 8:

2 print("Aptiog - G5 modhamhdmio Tov 27)

3,/ else:

4 print("Neprreac”) ’

Meplrtoe

Napadeypa 4°

MNapakdtw elval n guvenkn yud va eAéyEoupe OTL évag dvBpwnod elval eviiuen yovalka, AhD To @iho va elval

Movaika ko n nAklo va elval yeyarotepn lon tou 18.

Mnopeite vo «nalfeTer Pe TIC TIHES TWV PETORANTUNY age KL gender yiud va BelTe nwe B0 ouunepupepdel To TUAHA

MPoYPAPLOTOC TOpaKATW.

1 age = 19
gender = “Femala"

. if age »= 18 and gender == 'Female’:

3
4
5 print("Eviiixn Muvaika™)
]
7

» else:

print("Oy1 Evihikn Muvaoika") .‘

Napddetypa 5°
To napakdTw npdypaupa Python unokoyliel Tov ¥povo Mo ¥pelafeTal £va ynua WoTe va Slaviosl tia anootaon

(og yhy). Tnv andotaon (YA) ko otnv TayotnTa (yAufwpa) v blvel we gloobo o yphotne.

Hint - And tnv wuowr ywwpl{oupe ot

andoTaon = Tay0TNTa * Ypovod

1 | apostasi = 288

2 | taxytita = 85

3  xromos = apostasi / tamytita

4

% wres = int(xronos)

& lepta = (xronos - int(xromos)) * o8

r

& | print(f"Amdoroon(xhp): {apostasi} # Toylrnrolyhpfopa): {taxytital}”™)
3

18 | if wres ¢ 1:

11 print(f"Aentd: {round{lepta,2)}")

1%, else:

13 print(f"Opeg: {round(wres,1}} ka1 Aemcd: {round(lepta,8)}") .‘
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2a Eexwnooupe apyixa pe 0o peTaPhnTeg:

numberl=1@
number2=20

Erig Sdo auTeg peTaPAnTég Sdyocape Si1a@opeETIKES TIHES.

SehoUupe va CUYKPIVOUNE TO NeEpiexOHevo Tww SUo

peTaPhnTdv, roTe va SlamoTdooups av sival To 1Bio.
1T numberl == number?: print (“Equal®™)

Me Thv mio navoe evTohr, eASyKoUupE av TO NEDIEY O UEWVD
Toug sival To iIBo. AuTd enTuyxaveTal ye To Sinhd
chupPoho "=". ETo mo ndvoew napaderypa, n ouvlnen Sewv

ioxUel, eTol Be Ba epgavioTel Kaveva prvupa.

Av auTo Nou pag evilagpepse! eival va edeyLoupye av n Tign

ToUGg Bival S1agopeTIKr, TOTE ¥pnoiuonoiol e T evTohn

hf numberl != numberZ: print (“Equal™)

Bheyyo! nouv pnopolyse va kavouue:

e Mg petaBhnTn eival pikpoTEpn and pia arin:

numberl < number?

e Mig peTafBhnTn sival peyahiTepn and pia akin:
numberl > number2

e Mia peTaBhnTn sival pikpoTepn n ion and akin:

numberl <= number?

o Mia peTaPinTh eival peyahdTepn f icn and akin:

numberl == number?z?

1T numberl=100 and numberZ=100:
print(*“Equal™)

ZThV Mo Navo evTohn EAEY OUNE av ITKUoUY Kal ol o

cuvBnkec (kal o evac apBudc, kal o aklhoc, ool
I number1=100@Fnumber2=100: print{"Cne hundred”)

ETNv Mo navo evTohr, EhEyNoUHE av E0Tw o Evas ano

Toug Guo icoUTal we 100.
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Mpoypappatiouds pe Python

Mnopeite smiong vo yprowoRemgeTs Aoywone teheotes ((and’, “or’ kot ‘not’) yuw vo cvvivdoste modkumhic cwihees Do
MoPaGETYLCL:

1. x = 5 # Bpxinomoinon thng prrafAnThAL x pz Tnw Tipn 5
2. g = 10 £ Epximomoinon e prrofAnThg ¥ pz rnv tipnp 10

4. f Bhzyyor S0 cuvBnmiow: x > @ mar § F 5
5. if x ¥ 2 and y > 5:
print ("Both conditions are true=") $# Entinworn preipotog "Both conditions=s are true" ov oo

owrefinzg zivar ohnbzig

frov mopamove xodwo, dnuovpyouvtol Sve petofiinTis x kot ¥y pE twEc 3 ko 10 ovriotogo. ITn ouvepsu,
ypnowonctsito ) Sopn) 1y vo sheyyBovy Soo ouvinres av o x elvon peyedotepo amo 3 won To ¥ Efvel pEpoATEpO OO
5. Av wo o1 Edo oovBjres etvor odnBels, Tote exrundveroe To ppvops “Both conditions are true” oy oBown.

v Python, umopeits va ypnowenomoete ) AEDN-+hall “not” yo ve ovoctpéyete Ty afwidmon wog cwenkns Avtd
omweiver Gt ov ) ouvBrjsn stvon cinBhc, Tote 1) “not” Bo v xeteothoer e, v ov 1) ouviion slven weodic, tote v “not”
Bo. v xoroomoer oinf. Etol, umepeite vo yprowoTomoeTe T AESn-dha15l “not” yio ve ovOCTPEWETE TO UNMOTELECUD PHOS

cuvEtn .
1. =x = 5 § Bpyinomoinon tng prrafAnThig x pr oThw Tipn 5
3. f Bhzyyog tng cuwBnEng: ow 7 owuwinen x > 10 rivor deudng (Gnhabn x Szv ziver pryoliTzpo Touw

107}

i if mot x > 10:

5. print("x is not greater thanm 1L £ Entiowon prvirpoTog "x is not greater than 10" av g

owrulfan zivar dzulne
O wddwns appuconot] ™) petafinm] & pe v Tin] 3 o o owvEyewe s Eyyar av 1) ouvbrn = = 10 siver wendhs. Av n ouviiim
efvo Wendnc, TOTE EXTUTMVETOL To el “x is net greater than 107

Ty Python, pmepodpe ve yprowencmocups ouviires Rov Pociioviol ooy opluna wo Te pofhpotwd. Ou PeowcEs
guvitices mow vmooTnpifoviot etvae ow 5

*» Toov: @ == b (Hym g uetofinmic a sivar iom pe my Ty mg uetafinmc b )

o Awgpopered: a != b (Hou me petofiinmic a etvon Sungopetec awd Ty T g petafinmis b )

o Mwpotepo amd: a < b (Howt g petefinmc a sivos uscpotepn amd Ty Tm s petefiinmc b))

o Mupdtzponioo e a <= b (How mc petefiinmic a sivor piscpdtepn 1 {om pe oy i e petafinmc b )

o Mepohirepo and: a > b (H o ms petofinmic a sivo peyodoimepn and mv Ty ™ petefinmc b )

o Mepohitzpo v ioo ps: a »= b (H ) mc petofinmic a sivos peyelobtepn 1 om) pe my wu) ™ petefinms b)

Avtes o ouviires wopoty va ypmowonomBoty LE Spopons TpoTo:, Kuping LEon o “If statements” (Sniodn dnhdaoe if)
s loops (emevodnjees). Afonoudvios ovtes Tig ouvBrkes, UTOpoUUE YO TPOYPAUNATIOONNE THY SKTELEDT] £VOC TIULOTOS
DN LOVe OTOY 1FDEL [0 SUYKEKPLLEYY] ouvB.

Evo “if statement” oo Python epyifer pe m dein-adedi “if.

1. x = 5 # BApyumomoinom tng pzroafhnThg x pz oinv Tipg 5

3. §f Erzyxor cuubBnang: x > 3
4. if x > 3:
5. print("x zivar pzyehitzpo amd 3") # Enviowon prvipoto; "x zivar pzyohitzpo and 3" ou

ouulhan zivar ohndhg

Tro mopomdve mepaberype, o opiBuds ® sivi peyolitepos wnd 3, omdte ) ovviiin X > 3 stvor wha so Bo extumodel o
wivope "x slvon peyoddtepo mmo 37 .

Maopeite exion: vo ovvivdoete owvikes ypnowonouivos te Aoywd oupfohe “end”, “or” xot “not” ooy Pythen. To “and”™
ypmoweretsitog vt ve el Eyiete ov wiouy o ot Guo owBikes, To “or” yw vo sheplete av Tovhinorov e omd T oo
guviTies eivoe chmBic, so o “not”™ v v ovnoTpiyETs Ty ohrBewe puog ouvBronc.

Kapderlic Baoletog Avamhnpwris Exmaudevtueds Tnpodopuxis TE 86
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Meposciron mopovodlorvTe Topedeiyuer:

4 § BErzyyor ov mon o Bdo cuwBhmzg zivor ahnfzig
if x > 2 and ¥y > 5:

print ("Koar ov E¥o cwwlraze zive ohnfzic™)

§f Bhzyyor ov tovhdyrotow pio aomd Tip Sto ouvbhmzp zivoe ahnfhe
if x > 2 or y € 5=

print ("Tovidyiotov pio amd tig Sbo cwuBdnze zivor okndhe”)

12 §f Avtictpopn afokdymon plog ouvEnsno
if mot x > 10:

print ("H cuwinen Szv zivar ahndy

Me m ypriom tov hoywady cupfolov pmopsits vo kuTaokEndoste moe ouviets; owvinres mov eZoprdviom omd Ty alwhdymon
Mo Amy cuviTrdy THUToypovE.

v Python, pnopeite v ypyoonomoste T; oovBiikes pE Tis eviohsc if . elif xomt else yio vo GVTLLETONMIGETE TOLIES
nepurzioer;. H sviohy] if afwioyel po cwvfiim we sxtelel eve tmpe koduwo av 1) covbijs) etvos ahnfc H eviohn elif
(ouvtopoypapio Tov “else if”) yomowonowita yue vo ehiyioe emmiiov ovvBnKes petd Ty evioan, If . Av womie and s
mponyotueve; quvinikss Bev sivon chnftlc, unopsite vou yDNOWORCNTETE THY EvIoAT] else Yl vO EKTEAECSTE Evow TURUO
wbitn Tow 1TybEL YeviKdL

Mopaderyue yevomc:

x =5 £ Rpyinomoinon g pzrafinThe x pz ornv oziprn 5

§f BEhzyyor 1R Tipng o pErofinThng x
| if x < O:

print("To x rivor opuntind™) # Erxtimwon prudpatop "To x zivoar opvnrimd™ ov 5 TLEH 10U X

zlvol GpunT LR

elif x == 0:

print("To x zivor pnSév™) ¥ Envimwon prpuipetop "To x zivar ppbzw™ ow 7 Tipg Tou x zivan
pnGEy
else:

print("To x zrivor Bzzime™) # Erxtimwon pruvipatof "To x ziver SzTimd™ ov 7 TLpn Tov x

zivon Bzring

Tro mopomave mopabayue, o xoduwos ofwhoyel Ty T ™ petefinmic x o extehal To evTioTowo TR LE Khéwe aviloyo
tE ) ouvBnen mov woylel Av To X slvon opviyTiscd, scromdvetot o prpvope “To X stvon opviTocd”. Av To x sivan pméy,
exTumirveTon To pvepe “To x siver un3&y”. Av wopdo omd T mporyotpsves ouvBrres Sev ey, exteleino to TUqUe Koduwn
mov fiptoxetor ompy eviohy] else , s exrumiovero To pivope “To x sivon Bemwd™
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Napadeiypata BifAiov

revikn Mopdn Napadelypara

Napabeypa 1
H{dl.l'ul'ﬂl"]ﬂ.l‘]}: ¥ epdednians thg andhume nuds swhs acepelos apBipad
...-:.h.-.. [ evitoldc av n ouvBnin elva a =int (input 'Amoe éve aképawo apuped ')
iy | Ak ifa<=0:
a=[-1)*a
eviohéq print a

Asioupyia: Av n ouvBrsn elval AknBrhg exte-
AOUWTIL 0L EVIOALS TOW UTTADK.

Napabeiypa 2

if "-'-rEIIJ\FDﬂ Kn=: BEREVYOE av dar epuipcs elva dpTnd f) REpITIRG

1. e | ) a=int{input|"Awoe Eva axdépowo apuBpd ')
v, | EVIOREG av i ouvBiixn elvan Aknrc if a2=0:

) print "Aptwog”
else: else:
ity : evrohic av n ouvBrikn elvm Yeuliie print *Meporeoc
EvTOhES

Aeitoupgyia: AV n ouvBren elval AARBORG exte-
AoUwTal oL eviodEs Tow low umhok tou if, evw av
r ouvBrien elva Wewbnc extedodvrol oL eviokés
TOU 20U UAoK ToU else.

3n mepimrwen (IdvOetn Goun) Napabeiypa 3
if {’I:IIJ'I.I'|]IJ| K 1= Bikeyor av dvar apiBjds elvay Berits ) epuniuede f prbév
e a=int(inputl"Awoe dva axépawo aplBpd '
_]_' . : evtohéc av n ouvlriknl elvas AndAg | a‘-IJ[- putf pouc s )
elif <cuvBiKn2s: E“E-r;:tn::ﬂﬂmﬁq"
“ : evtohéc av n ouvBriknl eivay AlnBrg IF"”'"[ "Apvnuikse”
B else:;

else: print "Mn&&e™
3, prhos | EVTORES v f ouvBrKnl KoL n

evichon | ouvBrien elvay Wewdng
eviohic

Inuelwon: Ta wehos v eviokuwy nou Ba extedeatoly o8 Ghec TIE Mepitwoeis T if, opliovial we
£y pmhok e egoyr Palovioe Tr Lu eVIoAN KOTw and Ty ahn. AV T0 Urhok EVIoAWY amoTeleitm
and pu evrohd), tote pnopel va ypadtel oty Lbua yoauyn e v If 4 oy else. Ny

a=input('give a number °)
if &=0: print a,"=0
else: print a,'<0’
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Noapadewypa 1-4 Na unohoyiotel o peyakitepog dlo aképouwy aptBuwy mow divovron amd to mhn-
KTpoADyLO.

loc tpomoc pe amhn emtthoyn

AhyopiBpoc MAX1 # O peyoitepog Suo apiBpuwy
Adpace x| x=int(input("Awaoe Tov 1o aképawo apBpo "))
HEY & X y=int(input("Awaoe tov 20 aképaio aplBpo "))
Av gy < y TOTE MaKEx
Hey €y if max<y:
Téhoc_av N
TéAog MAX1 ney
print "Meyahitepoc o ", max

2o0¢ tpomocg pe guvBetn emthoyn

AlyopiBuog MAX2 # O peyoditepog Slo apBpuw
AwaPaoe x, x=int{input("Awoe tov 1o aképaio aplBps "))
Av x <y totE y=int(input("Awoe tov 20 aképaro aplBpo "))
HEY €y if x>y
AlMwg max=x
HEY € X else:
Téhog_av max=y
Téhog MAX2 print "Meyoditepoc o "', max
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MoAAarAr) Aoun Emiloyng
O owotog Tpomnos yprjons Tov elif sivon

1. if conditionl:

2. £ FuSinog Otavw 1 conditionl zivar ohnbnc

Zk elif conditionl:

i £ EoSimoeg Otow 1 conditionl ziwor dzubhc mor 1 condition2 zivon ohnbshg

=N elif conditiond:

5. £ EnSimog Otow 5 conditionl moar n conditionZ zivor dzubzig maL n condition? zivolr ohnbnhe
T. elce:

2. £ FEafinog; OTav mopio aod Tig mponyovpzveg ouwvlnnzs Bzv zivar ahnbzig

O ouvivjkes eleyyovion GroBoysod, sl Hove 1) TpoT 0w waoverelsitet sxTersttar. Dhes o1 vaehowmes ovvEhjkes mupohelmon oL
Avto elpopoiiis om0 wdduos ecTElElTor Wove Vi TV APOTH teovemomuevn cuvBiiay wot sZotovopel pove KoL OO
EKTELEDT]C.

Iopuscdto guiveto &ve nepaderyua if statement pz moddo elif clauses:
L. x = 10 # Apyimomoinon Trng prrafAnTig ¥ pz v Tipn 10

ER f Bhzyyoo T TLpAe THg pEzTofAnTAc x pz 1n xprHon ouvOnmdu

Cj
Lrl

4. if x « O:

LR print("To x zivoar opupTiad”} # Extiowon paviporto; "To x zivar opvnTind™ ow To X zivon
PV T LG

&. elif x == 0:

print("To x zivor pnSzv™} § Entinwon prviporog "To x zivar pRSiv" ov 1o x ziver pnbiv

B. elif x > 0 and x <« 10:

cH print("To x zivar fwap Bztimdg aopibpdc pz pio ympic™) # Extiowmon frparog "To x =ivon
fwap Bzrrisds apLBpoc pz pio dmeic™ ov To x zivor Bziwmog aopuBpsg pr pix dnplic

10. =lce:

11. print("To x zivar fvag Bztindg aopifpog pryahitzpog omo 10"} £ Exvimwon phutpoto; "To x

zivar Ewag SzTindg oprfpor peyohidzzpos amd 10" ow 1o = zivar SzTindg apudpdc poyebditzpor omd

10

Ee owtd o mopdderype, n petefinmg ® stvon optowsv pe my Ty 1000 sedéuwes Sl Eyys Ty TN TS ¥ (PR opomoudvTog
L GELPG od auvErcEs.

o Avnmym e X sivoa apvnia (pucpdtepn tou 0), otz exTumdveTor To iviene “To X sivon apaTikg”

o AvnTn ™o ® zivoa unmdEv, TOTE sxTumdveaTat To ppvone “To X sivor unéan”.

o Avnmn me X ziven Szt (peyoiotzpn tov 0) s pxpdtzpn Tov 10, Tote extemdvaTo To upvou “To X siva Svag
Beruds apBpse pe win ymoio™.

o Ez OAZC TLS UROADIRNES TEPITTMOELS, Sriodt] av 1) Ty} ™5 X eivod BeTua) son peyodotepn 1 dom pe 10, sxtemdveto o
urpvope “To x efvat vas Betucds epBuds peyeldtepos and 107

Eivou ompoviwd vo onpswboovps ort evo if statement pomopel vo Epet woveve 1) mepoootepa elif clauses yw vo ZhEyia
TokAohED cuvitkes. Qotdco, propel v £t povo eva else clause, To onolo Tpemel va tomefembel oto tEhos Tov statement, av
umdpyeL To else clauze exted eftoy oy wopde and ot mponyoldpeves cuvikes Sev tovomoteitoL

H ozipd tov ouvBnucdny ot if statement sivon onuovrea). H mpdam ahnic cuvBren mov aviuotovgel sxtehattog «o oL vrohewmss
apvoobvrol. [ outd tov Aoyo, siven onuovisd vo TomoBeTsTe TS MO CUYKEKpPLUEVEC CUvENKES TpOS TNV Kopupt touw if
statement, evid o mo yevikes cuwBvikes Tomofstotviol mpog To TEhoo. Etoy SiveTot mpotspoudTiTe STV EXTELEDY TOW WO
CUYKEKPULEVIN TuvBmsiry Tpty omd TS YEVKOTERES Tuvejices.

Em Python, to “else”™ eived o RESn-wde1dd mov ypvouromonsited yuo vie oplost Sve e xdduo mov B extelestel dtoy o
oId TLS mpomyoREves ouvEies Bev wovonoweitaL
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Mmopotps vo TomofzTioovus To “else™ pztd amd Eva “if” 1 &va “elif " block ko va opicovue Tic svToiic mow B exTslaoTolhv
OV MEpITTeoT mou 1) guwbii sivol weedis. Avt v Sow poc smTpErel vo avilbploouis o8 OhaC T MOGVEL MEPITTOOELS
EAEYYOVTOC TNY TEAELTOLL SVOUA LTI EXLAOYT.

TMopddzwy e
1. x = 5 # Rpyinoooinom tng pzzofAnThc x pE oznv Tipn 5

3. ¥ Ehzyyor e ouwdneng x > 10

4. if x > 10:

5. print ("0 apubpdc ziver pryakitzpog omd 10™)
¥ BErzyyor e ouwBheng x > 5
B. elif x > 5:

;0
o

= print ("0 aprfpdc zivon pzyoakitzpog oo

# Dzpimtwon mow n ovwdnen = > 10 mor n owvlrhan x > 5 Bzv woxiouwe

else:

13. print ("0 apripdc ziwvoan prnpdTzpeg 7 ioog tov 57

O mopomdve wblicos exteial o oetpd omd EhEyyous OF o LETefANT ¥ KOl SKTUOVEL avEAOYO IS TO CMOTEASCUL TEV
EREY IOV
Ay v T T petofinmic x etven peyedadtepn oxd 10, ToTe exTumEveTos To ppvoue YO opBudc siven peyeditepes and 107

Av 1 m) g petofinmic x Gev ebven peyoivtzpn omd 100 edid sbvon peycdiTepy) wné 3, TOTE eXTUMMVETOL TO Wi “0
opBuds efver peyointepos omd 57

Av won o1 Topamtdven SGo guvEnes ey woyndoy, TOTE exTeieiton 1) evToiy) mov Ppioketol OTO uTAoK else WOu EKTUTGVETOL TO
prpvope <O apBpds sivon lpdtepod 1 ioes Tov 37

Tuvoduod, 0 whBsoe shEyyel Ty Twr ™ petoefinTic X s extehel SupopeTies evEPYEIEC VEAOYO LLIE TO ORCTEASOUL TV
EREY IOV

[Mopuscito sivor &vo mopaberypo if statement e modkes cuvBipess elif o o covBnen else :
1. = = 20 £ Apyimomoinom Tng prrafinThe x pE oThv Tipg 20

f Erzyyor Ing TLEOL T pETofhRThL x
4. if x» <« 0:
5 print ("To x zivor opunrinog™) # Exviowon pheidporcof "To x rivar opynTindg®™ ov n Tipsd Tow
M ziunL apwnTLEN
5. elif x == 0:
print ("To x zivor pnizv™} # Erxvimoorn ppuiporog "To x zivar pubze™ ow 3 Tipg Tow x ziwvae
poGEy
B. elif x > 1 and x < 10:

print ("To x zivor @ziinog aprdpoc pz pio dneic”) # Eaxrdowon poviporog "To x zivol
Bzzinor apLBpdc pz piw dnpic™ ov n Tipg Tov x zivo BrTimn mol Exzi Eva Ymelo
10. elif x > 10 and x < 20:
11. print [("To x zivor Bzzimoc apLSpdc pz 5o dneic") £ Eatioweon powipoto; "To x zivol
Bzzindr wpLBpdc pz Gio dnpia”™ ov § TLpg Tov x zivol BzTimn mol #xzi o meloc
elca:

print ("To x zivor fwag BzTindg opLBpdc pryahltTtzpog 7 Loog tow 20")  § Entimwon prwiporog
"To x zivar #voeg SzTindg aprbpdg pryekiitzpog § ioog Tow 20" ov n Tipy Tov x ziwel pEyakidTIpn 5

ion Touw 20

O mopomdyve wiodtons sxTelel T oxdhouBes evEpyaes:

1. Opiferon petofiino) » e wpv T 20

2. Ehgyper v T ™s petafinmic 2 ypnowoeroudvees ) dopr) if-elif-else .

3. A n i e petofiinmic ¢ sivon aptuod Clapdtepy and 0), tote extumdver to prvupe “To X sfvot apviTisds

4. Addade, o 1) T mo petaflinmic x elven undév, Tots extumdver o wivowe “To X sivor unden

5. Ak, av 1) T mo petafln e x elven etk wot Eyet Sve ymyoio (uxpotepn amd 10), téte exmundver o opepa “Tox
givit Betwis aplBuds ue pio g™

6. Addame, v 1 T o petaflnmic x elven Szt wot Eyet §uo ynode (peyadidtzpn 1 {om tov 10w pucpdtepy and 20), téte
exTomirveL To pipvopce “To x eivon Setwods opiuds e Soo ymole”.

T. Akhie, yio onowodnmets i mepintoon, extondwvet To pivope “To x efvon Evo Betwds apBuoc peyoilbtepos 1 oo Tow
207,
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Napddetypa 1°

To mapoK dTw TUfPA EVTIoAWY eXEYYEL 08 Mola Padulba eknaibeuanc avikel n nAkia now Slvetad

Natiote To Run [ koupni katw Be€id oTov editar ¢ SHIT + ENTER.

aze {16 |
1, if age »= 4 and age ¢ &:
2 print{ "Mnmaywysio”)
3, elif age «= 12:
4 print{"Anpotixd”)
5, elif age «= 15:
& print{"Mpvaso™)
7, elif age « 1E:
B print{"Avke1o")
9, else:
18 print{"M/a") ’
ADKELD

Napddetypa 2° - Asiktng Maog ZOpOTog

To MapokKdTw TUARA EVTOAWY EAEYYEL OF MOl Babulba Bdpoue aviikel Eva dTopo pe Bdon 1o BAPOL koL To YWOL

nou Slvel
baros <{86 ypsos =|1.79
1 bmi = baros / ypsos ** 2
F
3. if bmi < 18.5:
4 print{“¥md Tov Kowowixoun")
5. elif bmi « 25:
& print{“Kavowvixd")
7. elif bmi <« 38:
B print{"Eloppig unEpPapo™)
9, elif bmi ¢ 35:
18 print{"¥népPopo™)
11, else:
12 print{“ApkeTd unépPapa”) @

Ehappwe unéppapo
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Napadsiypa BiAiov

Napadswypa 1-5 O Seiktng pafoag owpatog (AMEI) sivor pia vbeln yua to Babpd nayvoapkiog evdg
aropou kot urohoyiletal and tov tino: fapog/uoch2. Asdopevwy tou Bapoug kat tou Uloug evag
atopou, va epdaviceTs yapaktnpuopd nou adopa oto fabud nayucapkiag tou pe faon to AME.
Yrapyouv TEOOEPELS MEPUTTWOELS YL TOV YOPAKTNPLOUO TOU aTopou, mou pnopolv va efetactolv pe

pa Sopr moaothnc emhoync.

Mpaye "‘Awoe Papoc’
Mwapaoe Papog
Mpays 'Awoe Odog
AwaBaoe Uog
AMZ & Bapoc / Uog » 2
Av AME < 18.5 161
Mpaye 'eAhmopapéc aropo’
AMwg_av AME < 25 tote
Mpde "dropo pe duolodoyikd Bapocg
AMwg_ov AME < 30 tote
Mpawe ‘unépPapo dropo’
ahALwg
MpApE ‘dropo mou ndoyel and nayvoapxia’
Tehog_av
Téhog Xapaktnpuopog ATopou

AMZI XOpoKTNpLOPOS aTopou

<185 EMunofapég

18,5- 24,9 | Quowhoyiko Bapog

25-299 YrnépPapo

=30 MNaoyeL and noayuoapkio
AlyopiBpog XapaktnpaopocAtopou apaktpopogAtopou

varos=input("Awoe Bapoc”)
ypsos=input("Awoe Upog")
dms=varos/(ypsos**2)
if dms<18.5:

print ‘eAunofapéc aropo’
elif dms<25:

print 'dtopo pe puowioyko Bapog'
elif dms<30:

print 'unépPapo dropo’
else:

print 'Gropo MoU MACKEL Ao Mayuoapkin’

Kapderlic Baoletog

Avamhnpwris Exmaudevtueds Tnpodopuxis TE 86




Mpoypappatiouds pe Python

EndwAevpévn Aoun Emthoyng

H Eppuwheupévn Aoph EmAoyhe Aettoupyel dmwe Tov Aoyud Teheoth KAL

Anhab To MapakATW TUAPOTA Kwbika elval iwodlivapa, snhadn napdyouy 1o Blo akplfuwe anoTéheoua.

if age == 18:
if age>=18 and gender=="Female"
if gender == 'Female"
print{“Tuvalka Ynoopdpoc™)
print("Tuvalka Wrpopdpoc”)

Ch evrolic “if” pmopotv va meprlouPovovtor pEca oE dhies evrodés “if7, v aum] 1) Tepvikt] ovopddeton “nested if statements”
(ppaievpeves eviorss “if . H ypmom tov polioouevey svioioy “if oog emrpénet vo Snuovpymosts mo civlsteg ouvBnes,
EMIPEMOVTHS T v ELEYYETE MOARES TTuyES W kotdoteons. Kabe gopd mov 1) ouvirsm otov efmtepuad “if” sivan aimbc, 1)
extéizon perofifalzion otov sontepo “ifT o TEpOTEpm EREy¥0. AUTD UL EMITPETEL VO KOTROKSPACETE MO TOADTAOKES
cuvitjies Tow eEZ0pTEVIT ORG TOA O ES TUPOUETPOUEL.

Emv Python, 1) oivtely tov nested if statement stvorn 25

1. if conditionl:
2. statement
B if conditiond:

L =tatement

-

Ee outd o mopddetyue, 1 ouvinen tow npdrow “IfT eifyyel edv v ovvenjs “conditionl” siven chmBc Edv ) ouwvBnsm stvo
whmbhc, exTeisiton ) svroly “statement” wow o ouvErEw hEyyEton ) ouviixm “condition2”. Edv wot avm) ) ouvBisn stvo
ohmenc, extehsito v) Gevnzpn eviohy] “statement”.

Moposdro siven Svo nepdderypo ypdons Tou nested if statement:

1 = = 10 # Apyimomoinom tnc prrofinThge x pe oThv Tepn 10
2. = 5 $ Bpyimoooinon oo prraflnThOg ¥ opz otnw Tipn 5
4. ¥ Brzyyor ov 7 prrafhnTn ®x zivon pEyohidtzpn omd S

S if x » 5:

print("x zivar pryohitzpo amd 5") # Exvimwon prviporog "= zivoar pzyehitzpo and 5"

% Bhezyxoo ov n pzrophnin y zivar peyeharzprn amd 2
if p > 2=

print [("y ziwvel pzyohitzpo ome 2"}  § Eartvnwon phuipatog "y zivon pryakidtzpo omdg 2T

O xiddikos EKTELEL TUS TRPOKETO EVEPYELES:

- Opifet oo petofintés x won vy pe s Tnés 10 wo 5 evrioto.

- EdEppeov n uetafinm x etvor pepotoitepy s 3

. A mpovyoluevy ouvBixn sivii cinenc, extelel mv svioky) print("x siven peyoddrepc omd 5) |, WOV SKTUTEVEL TO
wrpveue “x efvel peyeiitEpo ard 37

. Egmtepuoi oo mporyotpevy ouvBrpn, shayyer oy n petafinm v slven peyodotEpn ono 2.

. Av v mponyouuev sooTepua) ouvBe etvar oinbng, exteiel iy eviodn print("y =ivol peyohdTEpe amo 2") |, mou
EXTUDVEL TO Wvepe v EivaL peyoiitepo amd 27,

Lid hd e

4=

(=]

Erow ov 1oc0 1) uetofinm) x shvou peyoiotepn wuo 3 ooo ko wetefinm v ebvon peyetitepn ome 2, tote Bo extenofoty
KO Tob GU0 MV OLOT.

Mzopeite vo yprolpomomoste don emimeba supoievusvoy if statements ypeuifeote. (oTOCD, WOTOLOL TPOYPOLILMETIOTES
moTErowy oTL T vnspPfolua] ypion spgoisopsvoy if statements pwopel vou SuokokiwEL T KaTevimon Tov koo, ZunBod,
OOV FPELGlEOTE NEPLTAOKES CUVET|KES, EIVOL KOADTEPO Vi FPNOLUDTOMOETE AOYIKoUs TEAE0TES (Onme To “and”, “or”, “not™) wut
TOVIGLEVES Tuvimke.
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Avti va yprouonowzite moliomid enimedo sppoisopsvey 1f statements, propeite vo ypnowoTomosts oivBeTe; ouvBrxes mow
ouviualiowy moddis ouvBrkes pE Loywots teheotic. Eroy, Wropsits vo SLemmprosTe Tov i S o CUPITIYT| Kl SUOvVEVEgTo.

I'o nopaberypoe, ovel vo ypagete:

1. if conditionl:

2. if conditiona:

3. £ Fibimmg

Mzopeite v ypayeTe:

1. if conditionl and conditiond:

z. f EaSuinog

AVTH 1] TPOTEYYION WISPEL VI KOTOOTHOEL TOV KDEKI T0 SRCVETVEOTO KL SUKDACTERD OTY) CUVTIPT|ON.

v Python, o Eniaces “if” mpenzt v Epovy sdmowe mepieydpuevo. Qotoco, ov yu omoevinmote Ldye gpardieote wo Enioo
1f” popls TEPEFGUEVD, WTOPEITE VoL YpoILonomGeTe ™) AESn-+hadl “pass™ o vo omogQuyete Ty mporinoT codiuates. H
Enhmor “pass” EVOL LG TEFVITI] EVIOAT) IOV SV KAVEL TOTDTO KOl ¥PT|OULOTMELTOL Mf TPOTDPNVT CUURANPEOT), STITPETOVILS

oS VO oyvon|oETE T Enieon “if popls vo mpoinBel opddpo

H &amon “pass” yprowonoeEitet of woe kevi] eviedn omy Python Amdd mepva nive and my extéheon xo dev mpooheta
KOMOW, RETOUPYOT e, XpoIOMOEToL GUyVE 0f TPOGOPIV] CUVICKTIC KUTHOKEUT] OTey (pewtiscis o sviod)) otov
xiten gos, ok dev BElete vo MpocBEcETE KOMoDY CUYKEKPLUEVD KMEwe 1) Aettoupyie oE ovty ™) oty Ouowonxd, 1)
fnimor “pass” OLC STMTPETEL VIl TUPUKDUYETE TV OAGITON evOs Kbéke GF &vil OT|UELD 0mow 1) ouvtoly) oTiTel [ EVToaT),
o Sev yperdleton v yivel Timota.

E&m youps Evo mopdderypo ypiom s ™o Siloons “pass™

L. for i im range(3):

if i = 3:

w

3. pass § Oopafhzym 1ng zartizong Tow rowTzpiiod pmhon mdbimo ypnolpomoLldwvToy Tou
zviohr pass
4. else:

5. print(i} # Extémwon thg Tipdg tng prrafinTig i ow p ououbnen i = 3 Gzw woyirz.

Ero mopondve nepdderyu, 1 Sioom “pass” yprowwomotsitar yio v ayvonBel 1 cuykekpuus tepintoon (Gmov 1 wobtat pe 3)
KO VoL SUVEFIOTEL 1) exTErcom Tov woduc. Ouoy 1 owwenxm sivoy odnSnc, ey exteleit wonde svEpyswn, wihd o wddwog
OUVEYISEL VIl EXTELSITOL KOVOVIKG OTT) GUVERELL.

13 o
Napadsiypa 1
Tp£ETe TO NUPAKATW THAKA EVTOAMIY WOTE va DelTe Mwe ouunepupepovTal oL Epgpuwievuéves Aopgéc Emthoync.

s av woylel pdvo n g ouvernkn — EKTUTIWWETAL £V Jivupo
= gv o 0oUY KoL oLl 2 ouvBriKeS — EKTUTWWVOVTAL 2 pnvipoTa

« gy bev woylel Kapia cuvenkn — B8ev EKTUTMWVETOL KOVEWN Jijvupo

Mathote To run B xouvuni kéaTw 62l oTow editor | SHIT + ENTER.

import random

age = random.randint{l1,18a)

gender = random.choice([ "Male”, "Female', 'Other’])
print(f age: {age} E=3 gender: {gender} - )

if age »= 18:
print{"[1] Ewvfjlixag™}
if gender == ‘Female”:
primt("[2] Evriiikn Muovolka”)

"
[ - U S VR

primt(" ) >

=

age: 47 < gender: Female —
[1] EvAdkaeg
[2] Evfihukn Muvaika
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Noapadetypoa 2°

TpeETe TO NUPAKATW THAKA eVTOAWWV WATE vd Selte mwe pnopel va ypnowonowndel Eppuwieupévn Aopéc Emboyhng

lo TO OMOTEAECUOTA 2 Tapuoy.

1  import random

2 | zaril = random.randint({1,8)
3 zari? = random.randint({1,8)
4 print(f"zaril: {zaril} < zariz: {zari2z} -+ ")
£

&, if zaril == zari2:

r print{“fAimAn Zoprd"™)
B, if zaril == 1:

a print("Aooo1"™)

18 if zaril == I:

11 print("f1mA£c™)

iz if zaril == 3:

13 print("Tpeitozg")
14 if zaril == 4:

15 print( "NtdpTio”)
16 , if zaril == 5:

7 print("NMevrdpsg")
18 if zaril == &:

19 primt("EEdpsc™)

28

2 print("___ ") E]
Zarl: 6 < zari2: 6 —

Ainhny Zapud

E€dpeg
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Napadeiypata BifAiov

MNapdbeiype 1-6 | Epdwheopdvn Aopry emboyng)

Ito tayudSpopsio 1o KO0ToC anooToArc Unoloyiletal ouvapTioeL TOU Mpooplopiol Kal Tou Bapou
g emwTodns we Baon tov nivaka. AeSouéway TOU MPpoopuouod KaL Tou BAapoud WIte EMoTolnc, Yo

epdavicete o mood Mow otogiley n anootoln Tng.

Bépog anootolrs
MEyp ko 100 ypapudpia | Mdwe amd 100 ypouudpua
Mpoopuopds Ecwtepuwd 1€ 2€
ARy EfwepLrd 2.50€ a€
doc Tporog " Me epduhespévn dopr Eroyrg
AdydpLBuog Ermotoinl HEmuoTohl
Mpdre 1. Eowrepwd” print '1.Eowtepikd’
Mpdre "2 Ewte pind’ print '2. Efwtepurd’
fpdofre "Ervchoyn)” proorismos=input]"Ermtoyn: ")
A faoe npoopLopd varos=input("Awoe Bapog )
Mpdre "Awoe Bapoc' Iif proorismos==1:
L faoce Bapos if varos<=100:
Av npoopuopds = 1 vdte kostos=1
Av Bapog <= 100 tote else:
kioros «— 1 kostos=2
AMLLE else:
Kioro « 2 if varos<=100:
wihog_av kostos=2.5
[= 1 ¥ THT elge:
Av Bapog <= 100 tote kostos=4
khoTo & 2.5 print 'Kdorog petadopds Tng emwotoinc:” kostos
[ RATHTS
wharo: « 4
TEhog_av
TEhog_av
Mpdare xbatog
Téhog Emotodil

2oc¢ Tpdmog “"Me auvBetn Aopn Emoyrnc

AkyopBuog Emotohn2
Mpawe 1. Eowrepkd'
Mpae '2.EEwtepikd’
Mpaye 'Enhoyn’
Mdpooe mp
Mpaye 'Awoe Bapoc'
Avmp 1 ko Bapoc <= 100 tote
kooToc € 1
aMwwg_av mp= 1 koen Bapog > 100 tots
kooTog & 2
adwwg_av mp = 2 ko fapog <= 100 tote
KOOTOG & 2.5
aAALLIC
Kootog & 4
tehog_av
Mpaye 'Kootoc=" kdatog
Téhog Ematodn2

HEmotoAn 2

print '1.Ecwtepikd’

print '2. Efwrtepwkd’

pr=input("Emhoyn: ")

varos=input("Awoe Pdpog: ")

if pr==1 and varos<=100:
kostos=1

elif pr==1 and varos>100:
kostos=2

elif pr==2 and varos<=100:
kostos=2.5

else:
kostos=4

print 'Kootog petadopag e emotohnc:’ kostos
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AvadopEg

e EuotaBiou Xpnotog, Apxec lMpoypauuatiopou Ymodoylotw o€ yAwooa Python,
ENAA TpwdAwv, 2021

o Kodtepodg AAECavdpog, H Python ue AmAa Aoyia: Zuvtouog odnyoc yla
apxaptouc, Nevkwoia, 2023

e [udtakng Mavvng, https://courses.qiftakis.qr/, avaktnOnke 08/11/2023

e https://pliroforiki-edu.gr/, avaktibnke 08/11/2023
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